



Municipio, 6850 Mendrisio

Municipio
Via Municipio 13
CH-6850 Mendrisio

058 688 31 10
cancelleria@mendrisio.ch
mendrisio.ch
MR

Egregi Signori
Consiglieri comunali
Davide Rossi
Dominik Hoehle

28 settembre 2018

**Risposta
del Municipio di Mendrisio**

Interrogazione del 25 giugno 2018

Titolo **Chiusura della strada di Somazzo**

In risposta ai vostri numerosi interrogativi in relazione alla prospettata chiusura del nucleo di Somazzo durante i mesi autunnali e invernali per la posa di infrastrutture tecniche, lo scrivente Municipio ha già risposto alla precedente interrogazione del 2 marzo 2018.

Si richiamano inoltre le complete ed esaustive risposte e delucidazioni fornite in occasione della serata pubblica tenutasi martedì 18 settembre alle ore 20:00 presso il centro CPI a Mendrisio (alla quale eravate presenti).

In relazione alle ulteriori vostre domande lo scrivente Municipio si pregia osservare quanto segue.

1. Si afferma che sarà chiusa esclusivamente la tratta stradale interessata dallo scavo e che alla sera sarà chiusa con lastre in acciaio. È quindi possibile riaprire la strada alla sera? Se no, quali sono i motivi?

La strada verrà riaperta al passaggio libero dei veicoli solo da venerdì sera alle 17:30 a lunedì mattina alla 07:30. In quell'occasione il cantiere viene messo in sicurezza.

Non è invece possibile riaprire la strada ogni sera in quanto il cantiere non viene messo in sicurezza. La sola chiusura delle fosse, rispettivamente la posa delle lastre, non corrisponde ad una messa in sicurezza; si tratta di un provvedimento che permette eccezionalmente ai veicoli di primo soccorso o d'emergenza di transitare.

2. Siete a conoscenza del numero effettivo di veicoli e motoveicoli presenti a Somazzo? Se sì, quali sono le cifre?

Non si è ritenuto necessario avere un computo esatto dei veicoli e motoveicoli in quanto esiste già una precarietà di posteggi e non ci sono in ogni caso aree libere disponibili.

In alternativa si è quindi programmata la sistemazione del Giro di Campora che non obbliga a trovare importanti aree di posteggio per i residenti.

3. Quanti posteggi pubblici ci sono attualmente? Quanti se ne prevedono di aggiungere a titolo provvisorio? Basteranno per le esigenze dei residenti?

Attualmente vi sono 23 posteggi pubblici a valle del nucleo e 5 posteggi nel posteggio a monte della chiesa di San Giuseppe.

Il Municipio è consapevole dell'insufficienza di posteggi e sta facendo delle riflessioni in merito.

Per la durata dei lavori, a titolo provvisorio, si prevede di aggiungere 12 posteggi laterali lungo la strada cantonale fruibile da lunedì a venerdì, di cui 5 a valle del nucleo e 7 a monte dello stesso.

4. Gli esercizi pubblici, i contadini e tutti coloro che hanno un'attività lucrativa presenti a Somazzo o a monte del nucleo sono stati avvertiti?

È stato trasmesso un invito alla serata informativa del 18 settembre 2018 a tutti i residenti (invio a tutti i fuochi) di Salorino.

La stessa serata è stata annunciata da parte del Municipio con un Comunicato stampa ufficiale in data 14.09.2018, proprio per informare/convocare anche chi non ha il proprio domicilio a Salorino.

5. Si afferma che unicamente i residenti con permesso di Polizia potranno passare dal Giro di Campora, come faranno i turisti? I clienti e i fornitori degli esercizi pubblici?

Dopo discussione si è deciso di rinunciare a tale limitazione.

La segnaletica proposta per il Giro di Campora indicherà il "Servizio a domicilio" permesso.

In questo modo anche i clienti degli esercizi pubblici potranno transitare.

6. Per il ponte in zona Piazzonale non si ritiene opportuno incaricare una perizia tecnica?

Proprio a seguito delle conclusioni di una perizia tecnica il ponte Piazzonale è stato completamente risanato.

7. Si scrive che durante le ore notturne lo scavo viene chiuso con lastre in acciaio e viene posata la segnaletica per impedirne il transito. In caso di emergenze saranno gli stessi enti ad interrompere l'intervento d'emergenza per rimuovere la segnaletica per poi continuare. Visto che quindi il tratto sarà chiuso dalle lastre in acciaio è possibile pensare che alla sera il tratto venga riaperto al traffico?

Vedi risposta alla domanda 1.

- 8. In relazione alla vostra risposta n.7 "I lavori di edilizia privata dovranno essere programmati nei restanti 9 mesi dell'anno.". Dalle vostre informazioni rilasciate la chiusura della strada sarà da ottobre a marzo e quindi all'edilizia privata rimangono solo 6 mesi, di cui il mese di agosto è ferma, e non 9 mesi come da voi affermato. Non ritenete che 5 mesi siano troppi pochi per affrontare un cantiere?**

Nel caso di un'edificazione nuova, nei mesi dove la strada cantonale attraverso il nucleo è regolarmente aperta possono essere affrontati i lavori principali (parte grezza dell'edificazione), mentre i lavori di finitura potranno essere affrontati anche nel periodo di chiusura del nucleo; attraverso il Giro di Campora (rispettando la segnaletica ed i limiti imposti).

- 9. È in previsione di convocare un incontro pubblico con i residenti e diretti interessati nelle prossime settimane?**

La serata di informazione a tutta la popolazione si è tenuta appunto martedì 18 settembre 2018 alle ore 20:00 presso il Centro di pronto intervento CPI a Mendrisio.

Da rilevare che la Commissione di Quartiere, nella quale è presente uno dei relatori della presente interrogazione, era già stata informata dal Direttore dell'Ufficio tecnico comunale e dal Municipale Giorgio Comi in data 10 aprile 2018 a Salorino (ex-sala Municipio) sull'organizzazione generale e tempistica indicativa del cantiere.

Il Municipio ha recepito le critiche espresse durante la serata sull'informazione tardiva e ne farà tesoro per il futuro.

Sperando di avere evaso esaustivamente la sua richiesta, cogliamo l'occasione per porgere distinti saluti.

Per il Municipio

Samuele Cavadini
Economista aziendale SUP
Sindaco

Massimo Demenga
Lic. Rer. Pol.
Segretario

Il tempo impiegato per l'elaborazione della presente risposta ammonta complessivamente a 1.0 ora lavorativa.

Copia

Dicastero Costruzioni /Ufficio tecnico comunale

Dicastero Sicurezza Pubblica /Polizia comunale

Aziende Industriali Mendrisio /Gianolli Gabriele - Direttore